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A kétéves katonai szolgálat.
Becsből jelentik a követke­

zőket :
Jól értesült helyről azt az in- 

lormációt adják, hogy a katonai 
létszám felemeléséről szóló javas­
laton a közös hadügyminisztérium­
ban nagyban dolgoznak.

A javaslatot úgy a hároméves, 
mint a kétéves szolgálati idő ala­
pul vétele mellett dolgozzák ki, 
hogy mindkét alternativa alapján 
a szükséges többköltség mértékét 
pontosan meg lehessen állapítani.

Mérvadó katonai körökben in­
kább a kétéves szolgálati idő mel­
lett foglaltak állást, mivel ezt az 
időt a legénység kiképzésére külö­
nösen a gyalogságnál és a tüzér­
ségnél is elegendőnek tartják, a 
lovasságot és haditengerészetet ille­
tőleg a kérdés még beható tanul­
mány tárgyát képezi. A haditen­
gerészetnél a szolgálati idő ma 
tudvalevőleg négy év. A német 
hadseregben, hol az általános két­
éves szolgálatot már létesítették, a 
lovasságnál, tüzérségnél és a hadi­
tengerészetnél a tényleges szolgálat 
ideje alatt ma is még három" esz­
tendő.

ügy tudjuk, hogy a szolgálati 
idő tartamának eldöntését a két 
kormányra illetőleg a két parla­
mentre bízza, és ebben a kérdés­
ben határozott állást egyelőre nem 
foglal, csupán az adatok összegyűj­
tésére és a költségek megállapítá­
sára szorítkozik, mivel tisztán ka­
tonai szempontból kellő békelét­
szám mellett a szolgálati idő tar­
tama nem bir nagy fontossággal.

Sokkal nagyobb érdekkel bir 
a szolgálati idő leszállítása a la­
kosság minden rétegére nézve, 
mivel a tényleges szolgálati idő 
három évről kettőre szállíttatnék le, 
azonkívül nagyobb békelétszám 
mellett, méltánylást érdemlő ese­
tekben, a hadvezetőségnek módjá­
ban lenne, családfentartókat még 
a két év eltelte előtt is, nagyobb 
számban szabadságolni.

A döntés ebben a kérdésben tel­
jesen a két kormány, illetőleg a 
két parlament kezében van.

Eddig az információ, amely- 
lyel nekünk szolgálnak. Fölfogá­
sunk ebben a kérdésben bőven is­
meretes, lesz is szavunk az osz­
trák Sadvezetőség legújabb tervé­
hez, ha csakugyan elénk kerül.
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az udvarban hatul.

Véres Juszticia.

ijedtségében sikoltozva rohant az utcára. A 
szomszédból erre odaigyekezett nehány em­
ber s egyikük Praszko Juon így szólt a-< 
többihez:

Igazságszolgáltatás a XVII. században.
A XVII. század igazságszolgáltatása 

kötéllel, máglyával, pallossal, kerékkel s 
százféle más kinzóeszközzel dolgozott. Győr- 
vármegye törvényszékének c korszakbeli 
jegyzőkönyve csorog a vértől s az emberi 
kegyetlenségnek borzalmas képeiről rántja 
le a leplet.

A szörnyű esetek közül — csak a XVII. 
század utolsó tizedéből — találomra kisza­
kítunk néhányat. Kommentár nélkül is vi­
lágosan mutatják az akkori igazságszolgál­
tatás jellegét.

Varga András holmi csekély értékű 
élelmiszereket lopott 1696-ban. Törvény elé 
állították s miután vallott, akasztófára Ítél­
tek, de előbb megcsigázták.

Harsányi Ferenc 1696-ban feltörte 
Lajnovich Mátyás présházát s onnan bort, 
négy^ kapát, metszőkéseket, ágyneműt és 
pokrócot lopott cl. „Deliberatum est“, hogy: 
„mint afféle Tolvaj Országunk Törvénye 
szerint másoknak rettentő példájára érdeme 
szerint megbüntettetik és akasztóidra Ítél­
tetik és több rósz társainak cselekedeteinek 
kinyilatkoztatásáért mcgcsigáztatik“.

. Pöcze Miklós (lb98.) bigámiában ta­
láltatott bűnösnek. Elő feleségét elhagyta 
és mással lépett házasságra. Az ítélet 
szerint: „Annak okáért Országunk élő Tör­
vénye szerint, mint afféle bigamus és két 
feleséghü ember, másoknak rettentő példá­
jára megbüntettetik és feje vétetik.“

Gercsdy, alias Takács István (1698.) 
lovat lopott. Persze felakasztották s az 
akasztás előtt különösen „Társainak ’s Or­
gazdáinak kinyilatkoztatására“ megcsigázták.

Sokkal jobban járt Horváth, alias 
Vasi Mihály, kire a lopást nem lehetett 
rábizonyítani, mindazon által „másoknak 
példájára“ három pálcával megcsapták és 
a „Vármegyéből“ proskribálták. (1696.)

Zámory Illés (1699.) „Eördög-attával, 
teringettévcl szitkozódott.“ Megcsapták pál­
cával ld-szer az istentelen káromkodásért.

Hődé Gergely (1693.) Keresztessy Já­
nos (1690.) és Horváth Mátyás (1693.) lop­
tak s az akasztófán bűnhődtek tolvajlá- 
sukért. Az obligo megcsigáztatást ők sem 
kerülték ki.

Borzasztó büntetésben részesült Simon 
Anna (1698.), a ki meggyilkolta hites urát. 
Az Ítélet szerint: „mint afféle Istentelen 
Gyilkos másoknak rettentő példájára, első­
ben is az hóhér által ló-farkon az utczá- 
kon . meg-meghordozíatik, az jobbik keze 
el-vágattatik, ’s akasztófára szegeztotik ’s 
az után feje vétette tik ’s az által érdeme 
szerint megbüntetteik.“

Volna még özönével, de azt hisszük, 
ennyi is elég a, véres esetekből.

Az Isten ujja.
Arva-Bluha községben a lakosság örö­

kös lnjdi lábon áll az ott lakó néhány zsi­
dóvá) y jobban szeretné a község határán 
túl látni őket. Az antiszemitizmus a napok­
ban oly gyűlölettel tört ki, hogy csak a vé­
letlenen múlt, hogy veszedelmes következ­
ményei nem lőttek az esetnek. Egyik sze­
gény zsidó asszony házában tűz ütött ki. 
Az asszony egyedül volt otthon és nagy

— Megyek a toronyba, félreverem a 
harangokat, aztán nekiesünk a zsidónak.

— Jól mondod — felelt rá a másik 
— most van a legjobb alkalmunk kiptisztí­
tani őket

Ezzel el is indult a templom felé, de Ja 
torony legmagasabb lépcsőjén elsiklott és 
mielőtt a harangkötelet megkaphatta volna, 
alázuhant. A tüzet ezalatt eloltották s ké­
sőbb rcátaláltak Praszkéra, ki halva feküdt 
a toronyban a haranglábnál, a mely Festő­
ben kettéhasitotta koponyáját. Vasárnap 
Kovács József a község római katholikus 
lelkésze megemlékezett a szomorú esetről 
és Isten ujjának nevezte azt, felebarát! sze­
retetve intette híveit. Az eset nagy benyo­
mást keltett a község lakóira.

Gyilkosság tréfából.
Végzetes lövöldözés.

(Saját tudósitónktól.) Zsablya község 
lakosságát tegnap óta rémes eset tartja iz­
gatottságban. Egy tizenkilenc éves leány 
tréfából célba vette egyik ismerősét, a ki a 
golyótól találva összeesett és az, orvosok 
véleménye szerint aligha menthető meg az 
életnek.

A végzetes lövöldözésről zsablyai tudó­
sitónk következőket jelenti:

Mihályovits Koszta idevaló kereskedő 
Lyubiea nevű 19 éves leánya nagy elősze­
retettel hódol a flóbertezés sportjának. 
Csaknem minden nap gyakorolja magát a 
céllövésben. A légy veriörgatásb a n olyan 
ügyes már most is, hogy tudása akárhány 
férfinek díszére válna.

Mihályovits Lyubiea tegnap délután szo­
kása szerint töltött ti oben puskával kiment 
az utcára, a hol verebekre lövöldözött. A esi- 
pegő madarak egyre-másra potyogtak lo az 
ágakról, mert Lyubiea golyója sohasem té­
veszt célt. A leány egyik ismerőse előtt di­
csekedett éppen gyakorlott fegycrfovgatásá- 
ról, a midőn egy Szavin Mladen nevű zsab­
lyai föklmives közeledett Mihályovitsck háza 
felé.

_ Szavin egy kissé részeg volt s a mikor 
a leányt megpillantotta, oda szólt neki:

— No Lyubina, ha olyan pompásan 
tudsz lőni, találj cl engem. Úgyis tudom, 
nem találsz el.

A leány többet se kérette magát, fel­
kapta a puskát és lövésre irányította a 
mintegy 10 lépésre álló Szavin felé. A fegy­
ver elsült. A következő pillanatban rémes 
sikoltás hallatszott. Szavin Mladen a szivé­
hez kapva, a földre roskadt.

A golyó Szavin szive felett az egyik 
borda között akadt meg. Az esetről azonnal 
értesítették a csendőrséget, mely a nyomo­
zást megindította.

A gyorsan előhívott orvosok a meg­
sebesült embert azonnal ápolás alá vették, 
de olyan sebesülése, hogy komlikációk' 
nélkül is halállal végződhetik.

Pus^tó tűz. Székelyhídi levele­
zőnk írja: TrébitsÁron szatócs üzletében az 
éjjel tűz ütött ki, mely sebtiben elhamvasz-j 
tóttá az egész épületet. A szerencsétlen 
család, mely életét tudta csupán megmen-4



leni, koldusbotra jutott, mivel a lejárt bizto­
sítását valószínűleg takarékossági célból 
meg nem újította. A közbecsülésben álló 
család iránt városszerte nagy a részvét.

Szerencsétlenül járt vasnti hiva­
talnok. A nagyszalontai vasúti állomáson 
tegnap délután 6 órakor súlyos baleset 
történt. A személyvonat indításakor a szol­
gálatban levő vasúti hivatalnok, ki az 
állomáson pénztáros is, a vonat alá került 
s a kerekek mind a két lábát eltörték. A 
szerencsétlenül járt embert Nagyszalontán 
vettek ápolás alá. Sebesülése súlyos, a meg­
sérült lábakat alighanem amputálni kell.”

— Azt nem kívánja.
— No jó, hát elszegődöm.
Meg jó, hogy a cselédek ma még csak 

olt tartanak, hogy nem csókolnak kezet az 
asszonyoknak. De lesz idő, a mikor azt is 
megkövetelik, hogy az asszonyok csókolja­
nak kezet nekik... J

TÁiriRJlTOK.

Emléktábla leleplezés.
Budapest,] unius 19. Azirodalmi- 

szovétség ma leplezte le a Vas 
Gereben szülőházára helyezett em­
léktáblát. Az irodalmi-szövetség 
tagjai, az akadémia, újságírók és a 
Nemzeti Színház küldöttsége ielen- 
teIh ™,e» ,a Fürged-pusztán lévő 
szülőháznál. A leleplezési ünnepé­
lyen Rákosi Jenő tartott nagy ér­
tékű beszédet.

A háború.
Szentpétervár, június 20. Kínai 

lorrasbol jelentik, hogy a Port- 
Arthiu ellen intézett összes táma­
dásokat sikeresen visszaverték.

Szentpétervár, június 20. Az el- 
suíy ed t Kitakimara és Szádom ám 
szállító hajókkal együtt az egész 
gyalogezred elpusztult parancsno­
kával együtt.

Kútba dobta a gyermekét.
Nagykőrös, junius 20. Zsikla 

István mintakerti munkás felesége 
három gyermekét egymásután egy 
nyitott kútba dobta, azután elbuj- 
dosod. Később a szántóföldeken ta­
láltak rá, a hol kínos vonaglásban 
feküdt. Marólúgot ivott. Még ott 
nyomban kihallgatták s tettének 
okául nyomorát hozta fel. A sze­
rencsétlen asszony életben mara­
dása kétséges.

FJBOZiSÁBOK
Debreceni cselédek.

i A cJebrec6ni cselód viszony okra jellemző 
sorokat küldött be hozzánk egyik olvasónk, 
mgyik cscledszerzőnél időzve, például a 
következő párbeszédet hallgatta végig :

— Hát nézze, mindjárt be is állhat
oda.

Igen, de sok a gyerek 1
Azoknak van külön dajkájuk.

— Hát a koszt milyen?
— Délben négy tál étel, este friss 

-vacsora. Nagyon jól élnek.
— Milyen az „ur“ ?
— Soha sincs otthon. Különben nváias 

es csinos ember,
— A illik nagyok ?
— A legnagyobb tizenhat éves.
— A padlók?

I esteit. Nem kell vikszolni.
— A bér?
— Tíz forint.
' Tizenkettőn alul nem megyek.

De gondolja meg.. .Igazán pompás 
helye lesz... Nos. . határozza cl...

Kezet kell csókolni az asszonynak ?

Ä süket-néma iskola az orvos- 
STógysserész egyletben.

Debrecen, június 20.
Szombat délután tartotta a debreceni 

orvos-gyógyszerész egylet a nyári szünidő 
előtt utolsó tudományos ülését. Az ülésnek 
szokatlan érdekességet kölcsönzött, hogy 
ezúttal laicusok tartottak a nagyszámban 
összegyűlt orvosok és gyógyszerészekből 
álló közönségnek előadást." A helybeli 
süket-néma iskola érdemes igazgatója ült 
az előadó asztalnál. Maga az előadó is 
érdekes ember, valóságos apostola a siiket- 
néniák kiképzése ügyének. Tavaly vándor­
útra indult az országban, hogy híveket 
szeiezzen a szent ügynek. De nem mehe­
tett messzire, itt fogta Debrecennek az 
igazi nemes ügyekért lelkesülő közönsége, 
iskolát alapított neki. Az első esztendő 
eredményét mutatta be az ő hii és kitartó 
munkatársa, Scliolcz tanár ur segítségével 
a debreceni orvos-gyógyszerész egyletnek.

Az előadás nagy hatást tett. A mély 
szeletet, a melylyel tanítványairól, azok fo­
gyatékosságáról megemlékezik s a melylyel 
hivatása magasztosságáról beszél, az erős 
hit, hogy az emberek legszerencsétlenebb­
jeinek boldogulásán munkálkodik, megfogja 
a sziveket és biztosítja magának mindenki 
érdeklődését. És az ezen érdeklődés mellett 
marad mindvégig. Nem lankad akkor sem. 
mikor nagy, tudományos készültséggel 
mégis mindenkinek könnyen megérthető 
egyszerűséggel ösmerteti a módszereket, a 
melylyel a szinte lehetetlennek látszó adatot 
megoldják, hogy a tökéletes süket gyerme­
ket nemcsak beszélni, de írásra, olvasásra, 
sőt a tanítás további folyamán magasabb 
tudományokra is megtanítják. Mikor igazi 
költői lendülettel befejezi előadását, a nem 
éppen igénytelen hallgatóság valóságos tün­
tetésre ragadtatja magát: gratulálják, tap­
solják, élje űzik.

Nem kevésbbé megkapó volt, mikor 
Scholcz tanár a lő süketnéma gyermeket 
bemutatja. Bátran allanak sorba és köszön­
tik hangos „jó napot"‘-tal az egybegyűlte­
ket. Igazán megható, hogy a természettől 
örök némaságra kárhozottak az emberi szív, 
tudomány és művészet révén néhány hónapi 
oktatás után meg tudják mondani a nevö- 
ket. De tudnak ők még ezenkívül sok min­
dent. Az Írások meg egyenesen csudálko- 
zást keltett. Többet és jobbat minden ér­
zékük teljes birtokában sem tudhatnának.

A gyűlés igazán emelkedett hangulat­
ban oszlott szét s az egylet tagjai bajtársaik­
tól az emberi nyomorúság elleni küzdelem­
ben azzal váltak el, hogy „a viszontlá­
tásra.“

1901, jminis 20.

emelése céljából hasson oda, miként Szent 
István napját minden községben minél 
szebben megünnepeljék. Most egy másik 
dologról értesülünk, a moly véget vet az 
eddigi ícndczetlcn állapotoknak. Ugyanis a 
miniszter körrendeletét intézett az alispán­
hoz, a melyben elrendeli, hogy Szent István, 
napján nem csak az ipari, hanem minden 
mezőgazdasági munka is szüneteljen.

* A főesperes útja. Materny Lajos 
foesperes Rimaszombatba utazott, hol a 
iugymnasiinni érettségi vizsgálaton fog el­
nökölni. Onnan a hét végén tér vissza?

* UJ doktorok. Ballay Béla és Gold- 
, ®tem Jenö debreceni ügyvédjelölteket e 
1 kéten avatták fel a jogtudományok dok­

torává.

, ' Hova lett a holttest ? A
városi szesz adókezelőség ügynöke; 
Nagy Imre jelentést tett a rend? 
őrségnek hogy a vágóhíd mögött 
elterülő Emerich-telepen két csa­
vargó agyonütött egy embert, a 
kinek holtteste ott fekszik az ut 
mentén. ^ A rendőrség1 megkereste 
f1.pscndőrséíget, a mely nyomban 
kiküldte a járőröket, de semmiféle 
holttestre nem találtak.

* Slsö segély a cséplési balese­
teknél. Aratás után a cséplésnól gyakoriak 
a balesetek s a belügyminiszter most kör- 
lendelet utján szabályozza azoknak a sze­
reknek a készletét, a melyek az első se- 
gélynyujtás céljából minden gőz- vagy 
villamos erővel hajtott cséplőgép üzeménél 
kéznél tartandók. Ebben az irányban már 
a múlt évben is történt intézkedés. A 
belügyminiszter azonban, hogy minden 
félreértés, vagy félremagyarázás kizárassék, 
az eddig érvényben volt rendelkezéseket 
hatályon kívül helyezte s teljesen uj sza­
bályzatot léptet életbe, melyet most küldött 
meg a törvényhatóságoknak.

* Méhészeti előadások. A Hajdu- 
rneg.v ei Méhészegylet következő meghívót

.... Semélyi hír, Papp Zoltán ország­
gá k0pVlse Ő tegnaP Debrecenben

L rí ént István nap megünneplése.
Minden évben előfordult, hogy a törvény 
által is nemzeti ünneppé nyilvánított Szent 
István király napján egyes gazdaságokban 
folytatták a gazdasági munkát. A Nemzeti 
Szövetség csak a napokban kereste meg a 
kormányt, hogy a nemzeti és hazafias eszme

bocsátotta ki. Az V. kerületi méhészeti 
vándor szaktanár Forgó eh Lajos folyó hó 
_d-on délelőtt 10 órakor Debrecenben G. 
Szabó halmán egy’o'i tag Kórház-utca 
:!ső szám aJatti méhészetében szakolő- 

I aüast tart. Ugyanezen alkalomból másnap 
ír eg^ j1an,dniányi kirándulást rendez 
.Innrer Emilnek, a hajdumegyei méhész- 
ogviet elnökének haláp-pusztai szőlőjében 
Jövő méhészetébe, a hol ugyancsak Forgách 
Lajos tanár fog. szakelőadást tartani a 
méhészét elméleti és gyakorlati ismnr- 
te.ese céljából minthogy itt hő alkalom kí­
nálkozik a méhlogolők megtekintésére is. 
Ez u.nbbi kiránduláson rósztvenni óhajtók 
tel hivatnak hogy előjegyeztetésüket a G. 
Szalio Kálmán méhesében tartandó szak­
előadás alkalmával az egyesület titkáránál 
intsek be. Indulás a Halápra folyó 
ho 22-én reggel az óra 10 perckor 
induló vonattal a központi állomástól. 
Uda és vissza monetdij 60 fillér. A halápi 
állomásnál az elnökség által előállított fo­
gatok fognak az érkező vendégekre vára­
kozni.^ V isszaindtilás d. e. 10 órakor. Meg­
érkezés Debrecenbe d. e. 11 óra 30 perc- 
Kor. Ezen érdekesnek ígérkező szakelő­
adásra cs kirándulásra a hajdumegyei mé- 
hesz-egylet t. tagjait, valamint a méhészet 
iránt érdeklődő nagyközönséget tisztelettel 
tisztelettel meghívja az elnökség,

* Megakadályozott öngyil­
kosság. Kozma Juliánná Polgári 
József, Csapó-utca 80. sz. alatti 
lakosnál szolgált, do a szolgálat­
ból elbocsájtották. — E miatt el- 
busulta magát Kozma Juliánná s
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tegnap a Kossuth-utcai temetőben 
öngyilkosságot akart elkövetni. — 
Marólúgot vitt ki magával, de 
Dohai László temető őrnek feltűnt 
a magában járkáló nő s mielőtt 
megihatta volna a mérget, meg­
akadályozta végzetes cselekedete 
keresztülvitelében.

* Zénódéi hangverseny. A zenede 
tegnap esti hangversenyét disztingvált kö­
zönség hallgatta végig. A szereplők: Si- 
monffy Lóra, Bállá Gizella, Hajdú István, 
Darvas György, Bognár Matild, WeiszElla, 
Weszprémy Andor, Hajdú Miklós, Jablon- 
czay Lenke mindannyian a zenede legkép­
zettebb növendékei, a kik önálló hangver­
senyeken is számottevő sikereket aratnának. 
A zongorakiséretet Weisz Ella és Darvas 
Alice látták el, igazi művészettel.

* Gyülésező földmunkások.
A debreceni földmunkások szer­
vezete tegnap gyűlést tartott, a 
melyen a rendőrséget Vctéssy Béla 
r.-fogai mazó és Szőcs biztos kép­
viselték. A gyűlés elnöke Angyal 
Károly, jegyzője Nagy Sándor 
voltak. Többen beszéltek a nehéz 
megélhetési viszonyokról, alacsony 
napszám-bérekről stb. Makai Mi­
hály budapesti szónok akart be­
szélni, de miután felszólalása előre 
nem volt a hatóságnak bejelentve, 
a rendőrség megvonta tőle a szót. 
Ezzel a gyűlés véget is ért.

* Debreceni vendéglős ©enfben,
Az elmúlt napokban Géniben tartott nem­
zetközi szállodás, vendéglős, kávés kongresz- 
szuson Debrecenből részt vett Hauer Ber­
talan is, az „Angol királynő“ népszerű 
tulajdonosa. Az ő agilitásának is tulaj do - 
nitható, hogy addig nem hagyták el a 
vendégszerető Svájczot, inig a magyar 
szaktársak meg nem tekintették az Er- 

♦ zsebet magyar királyné emlékére emelt 
emlékoszlopot. Koszorút vettek pedig az 
emlékműhöz s azt a magyar szaktársak 
nevében Gumiéi János budapesti szálloda­
tulajdonos, a kiváló szakférfiú helyezte ci 
szép beszéd kíséretében. Itt megemlítjük, 
hogy Hauer Bertalan mára érkezik meg 
Debrecenbe.

* Veszedelmes koldus. Ved re e
Mihály ismert nevű csirkefogó 
tegnap este a Bika kávéház clod 
garázdálkodott. Az arra járó-ke ív- 
közönségnek útját állotta s köve­
telő hangon pénzt kért. A közön­
ség közül azonban senki sen 
adott a tolakodó koldusnak, amiéri 
az dühbe borult, szitkozódva kési 
rántott s azzal akarta az embere­
ket kényszeríteni az adakozásra. 
A botránynak az előhívott rendőr 
vetett véget, aki bekísérte a vesze­
delmes koldust.

* Magyar név. Ifj. Klein Ferenc 
középiskolai tanuló belügyminiszteri enge­
dői yly el Török-re magyarosította nevét.

* A primadonna esküvője. Eózsn 
Lili a debreceni színtársulat szép tehetségű 
és kedves primadonnája, családi nevén 
Szentkirályi Klára tegnap délelőtt eskü­
dött hűséget a nyíregyházai anyakönyvve­
zető előtt Losonczy Zoltán aradi hírlapíró­
nak, a mi kedves általános becsülésbon álló 
kollegánknak. A sok jó kívánsághoz fűződ­
nek a mi őszinte szcrencsekivánataink is.

* A Debreceni Mnnká.s Dalegy­
let július 2-dikán a Bika dísztermében dal- 
estólvt tar, melyen ez alkalommal mutat­
kozik be először közönségünknek Veress 
főni újonnan szervezett zenekarával.1
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* Az OMEE. pénztárosa. Az orszá­
gos magyar kereskedő-egylet debreceni 
fiókja a napokban alakult meg. Miután pe­
dig egy pénztárnokról is kellett gondos­
kodni, tegnap választották meg az egylet 
pénztárosául Árvay Bélát.

* Veszedelmes csók. Láttad, a mint 
azok a vén aggszüzek kutyáikat csókol­
gatták ?

— Sajnos, igen és még akadnak em­
berek, a kik csodálkoznak azon, hogy oly 
sok veszett eb kóborol az utcákon.

* ¥ érés cimboraság, A korcsma 
fehér asztalánál kötött ismeretsé­
geknek rendesen szomorú végük 
szoktak lenni. Ezt bizonyítja Ha­
ragú János kőmi vés esete is, a kit 
Fekete István alaposan helyben 
hagyott. A korcsmában ismerked­
tek meg, az előtt sohase látták 
egymást. A legszebb egyetértésben 
idogáltak sokáig. Alig hagyták el 
azonban a korcsmát, hajba kaptak, 
miközben Fekete István egy fur- 
kós bottal úgy fejbe vágta Haran­
git, hogy azt menten elbontotta a 
vér. Harangit a rendőrök részesí­
tették segélyben, Feketének pedig 
sikerült megugrania.

* A mit a tyuk is kikapar. Csapó 
Péter tanyai gazda még az őszön jelentést 
tett a rendőrségnek, hogy több ingóságot, 
köztük egy finom téli bundát elloptak tőle. 
A rendőrség tegnap egy más lopási esetet 
tárgyalván, kiderítette, hogy a bundát 
Kövér Mihály lopta cl tőle.

* Meglopott kefegyári munkás.
Munka nélkül, sanyarú helyzetben van 
Szilágyi János volt kefegyári munkás. A 
mióta munka nélkül van, még rendes la­
kása sincs. Kint alszik a Tóth János-féle 
hizlaló egyik felszerében s megmaradt ke­
resetéből tengeti életét. Ezt a földhöz ra­
gadt szegény embert tegnap este meglop­
ták. Akadt egy gonosz lelkű ember, a ki 
éjjel, mikor Szilágyi mélyen aludt, a zse­
bében lévő összes vagyonát, mintegy 11 
koronát kilopta. A tettesnek a rendőrség 
nyomában van.

* Letzter József fénykópé- 
- r,éti, festészeti és fénykópn&gyitási mű­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. 
Aillandó fénykép kiállít ás a műterem 
í-;apubejáratánál lévő kirakatokban.

* Linóleum legjobb padló-máz nagy 
d iboz 70 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán 
füszerüzletében.

* Legszebb, könnyű, vy ári férfi- 
kalapok Feketénél.

* Tüzmentes és savmentes zománc
főzőedények, valamint mindenféle háztartási 
.ékkok beszerzésére legjobban ajánljuk Meutzo 
Henrik újdonságok áruházát. Az olcsó, szabott 
ár minden darab árún látható.

* Pármai ibolya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arébőrii egyének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth .Béla, 
Mihalovils J., Muraköz/ L., Balázs Ödön, 
Kováts Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek­
nél, Kálnál Lipót, Borsos Kata, Kontsok Géza, 
Kontselc Kornél, Márton Gyula, Bcnyáts Emil, 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, 
Komlóssy Lajos, Mentzo Henrik kereskedőknél.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Uj törvényszéki bíró. A király 

dr. Tóby István hajdúnánási kir. járásbirót 
törvényszéki bírói minőségben a debreceni 
kir. törvényszékhez helyezte át.

jBL~!a—---------------------------------,

Ä testvérek.
— Regény. —

(Folytatás.)
Osontainé menten pénzt adott az urá­

nak és siettette, hogy a megbízáshoz híven 
járjon el. Sokkal melegebb rokonszenvvel 
viseltetett Osontál Margit iránt, semhogy 
tovább is várta volna a felesége utasításait. 
Sietve távozott, egyenesen az orvoshoz 
ment, a hol elmondta, hogy Margit milyen 
állapotban van.

Az orvos nem talált aggodalomra okot 
s mert Osontál sürgette, rendelvényt is irt. 
Azzal azután Osonta! a gyógyszertárba 
ment, de onnan már nem tért haza, hanem 
egyenesen kiment a hegyre.

— Minden perc drága, gondolta ma­
gában. Azon a szegény leányon segíteni 
kell. Rajtam kiviil csakugyan nincsen most 
senkije. Bennem bízik. Ha már a felesé­
gem olyan kegyetlen hozzá, legalább az én 
rokonszenvem nyújtson neki bizalmat és 
reményi

Margit elgondolkozott, hogy a bácsi 
visszatért, hiszen alig három-négy órával 
ezelőtt távozott.

— Miért jött vissza a bácsi ? — kér­
dezte elhaló hangon.

— Azt Ígértem neked, hogy segíteni 
fogok rajtad. Nos hát beváltom az Ígé­
retet.

Margit felemelte a fejét. Mintha 
pár pillanatra elszökött volna szemeinek 
bágyadtsága.

— Elmehetek ?... kérdezte.
— Nem édes gyermekem.
— Hát?...

’ — Egyelőre csak a betegségeden
igyekszem segíteni. Elmentem az orvoshoz, 
megmondtam, hogy milyen állapotban vagy 
ás rendelvényt irt. Gyorsan kicsináltattam- 
a nézd itt az orvosság elhoztam neked.

— Orvosság ? 1 — mondta Margit. 1— 
Vájjon segithet-e az én rajtam.

— Mindenesetre... segíteni fog.... 
Csak vedd be. Az orvos azt mondta, hogy 
minden órában egy evőkanálnyit kell be­
venned. Lásd, nagy sietségemben elfelejtet­
tem egy kanalat is hozni. Ez talán nem 
lesz baj. Azt hiszem, hogy nagyobb baj az, 
hogy itt, a hol nincs óra, nem fogod tudni 
meghatározni az időt.

— Gondolatból majd csak cl találom* 
valahogy . . .

— No itt az üveg, édes lelkem, igyál 
belőle annyit, a mennyi egy evőkanálnyi­
nak megfelel.

Margit átvette az üveget és ivott be­
lőle egy keveset.

— így édes lelkem, igy . . . Itt ha­
gyom neked az üveget s majd igyál belőle 
rendesen. Délután újra eljövök ... Ha kí­
vánsz valamit, csak mond meg nekem . . . 
Én elhozom neked . . . Tudod, hogy én 
szeretlek s hogy én minden kívánságodat, 
a mit csak teljesíthetek, mindig teljesíteni 
fogok.

(Folyt, küv.)

Kunz József m Társa utódai
Bebreczen, KistsmplomMzár.

Raktárra érkeztek:
Francssia bs&tist..

Zephyr. Mosó grenadin.
Angol ruha-vásznak.

Hímzett és áttört batisi 
Mosó kretomok.

Óriási választék!
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AJásilat.
1 ÖNBERE'J \ ÁLKOZÓ készülék teljesen veszély- 

mentes, a legelső alkalommal bárki is sike­
resen alkalmazhatja. 1 írt 40 krtól feljebb 
beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika 
azalloda mellett.

PEMETLP i, maláta és égetett czukorkák
. kaphatók, Kiesz ezukrázdajában.
SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási 

nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy keres-
_kedésében. Városház-utcza.
EGY szaktanfolyamot végzett könyvelő szabad 

éráiban könyvelést elfogad. Czim a kiadóban.
ZONGORA, czimbalom, Piá- 

ninó és mindenféle hang­
szer nagy választékban,----—tei, — /Á'Jlg®
szál-szerű mii hely, bármi- 
féle hangszerjavitást elfoga- wÉM&bÍí&A 
dók. Zongora hangolás vi- 
néken is. — Komáromi M. C/=vlr” 
hangszer készítő, „Bika“ Mu 
szálloda mellett.

-Sf

V;<n szerencsém tudatni a n. é. 
^ közönséggel, hogy
§f Szabó Lajos fiai urak

■‘l Szent-Annái szőlőtelepének

s ss c ci 11“ b © r*
i'JÍ0rméséí: megszereztem da azt literen- 
üj kent 30 krajczárért áruéi tóm.

Hektoliter vételéndl engedmény. 
Aliandd raktár különböző hegyi 

|ds csemege borokból.
TisztelettelMáyer Jenő.

1904 júniuson

AZ UJ

L§

lEeresIet»
JÜJ°Za'r vfÜs.z®räz'et , átvételre kerestetik, 
_ajánlatot „Yevo jeligére a kiadóba kérek.

3ES I Sb á,
hold ujföld, fekete homok a 

Sfí, mögött eladó. - Értekezhetni 
-Nagy Gusztáv ügyvédnél, Csapó-u, 22. sz.

E H‘\ZAK '•}■ Csokonai utcza 37. szám.
ad í ?!i“ CZa •24', S-z- házastelek. Értesítést { 
ad a Debreczem első takarékpénztár titkárja |

. seg
A Kossutb-utcza 6. számú ház­
nál a jelenlegi „BODEGA“ 
üzlethelyiség, az udvarban levő 
raktárral, vagv anélkül 1904 
augusztus hó i tői kiadó.

Értekezhetni: Kaszsayitzky 
Eadre üveg- és porczellan üzle- 

______ tében, Piacz-uteza 57.

P
[f m ^ _ -p, ~ "

fftSk ló rw aj a, —. jS H i özro'itok a legnagyobb die

H öMw LI Ui US I [1 i I mm r08i magántiszivisö öknek, :
____ ^ U ■ 48 El továbbá tanítók óa papainak :

í8’ fiz6<és é8 "vugdii eló- !
Ä ÄI

“ ““““ 1,-*‘ “ '.«7

deladstek
5Krstcnok, Batisstok,

= KEFIREK, sas 
Bordürös- és áttört-

Ruha vásznak,
már raktáron vannak

Bosznaj J. és Társa
di V atáruh áz ában 

Debreezen, Kossuth-utei.a 5,

i'4 e H V

'*** -töretem azokat 4 zúzalékos í
liiäo.0 Mi Ally, bankbisom-ínyos Budapest

kzciyetség-uteza 11-ik szám. _ Válaszbclyeg csatolandó:

szép jofC'ffleiisi!
^ jóró, állandó alkal- 

mazást nyerhetnek 
helyben, mint vidé­
kem jó megjelenésű, 

ggg intelligens, megbíz­
ható egyének. Aján- 
latokat „Tartós ál- 

”M lás“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba ké- 

^ -ZTZZZZvetnek.-"" — ^
_______ —-—-------------- ----------------- . —__________ v

iJFll

Kígyó “-hoz
rryógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a 

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31-iK SZÁM
Ajánlja a kővetkező közkedvelt.égnek Örvendő készítményeit-

arczszépitö 3 bőrápoló kenőcsét, melv te|. J_______ ««Menyeit.
lnaoil Úv-a]mn.]*.  . . —--------- ~  JJ T. BOrSOS-fÓlO

n

felémé jeaen ártalmatlan, nem zsíroz' tehát’n.™

3 ISÜmÖr’ 8Zep16 s ^ tisStSaffifT^íy
narnie.t-eremo ara 1 ^ • ‘ le9eiy i

H. ororia. A créinéhoz nasznalündó pouder, a í
ai?mat-arc2T)or m-ly-az üde-iíju sziMt kw-um • fehAr esonöz, háromféle színben kapható

dobozó 1 és A ■?./#» sAster. N úgy óbbirrr-, A MoU«srgm,

MWWto Febéritf tÍ0*1 ömmíeot
s nem piazkitja a ruhát. Hatása bámulat •E8011 jutalruatlan. Nem zsíroz 
Bzólkifujta kezeket va"y arezbört 1 1p • “b Á Nnpógette vagy
tesz. Megbámult Sf ? ** ^mmá
Egy üveg Mollitergia á,atLoto^ ’ ***** Vák°Ztat

2TÖ7821TÍ"htlíS22S2 MeffSátoba a hajkihullást, a fejbőr

ÄassÄ-ITöTmyi hajkenőcs.
äs “srsÄ“ r 

gÄÄrhsr1
isiXelSll CSU013.1 te|jesen íztelen s szagtalan kó- 
okoz t., w J sz‘tmóny, mely undort nem

se végből a gyermekek azt szívesen szedik. - A Mihalovits-féle
China-bor, China vas-bor, Condurangó-tor, 

Bsasin-bee
.Szomorodni bőrből kiváló gonddal készült gyógyliorok, melyek gjógpírtík tekintf-tíh««^07 “Ve? a#h 1 koroaa 60 «Her, 

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyazerkülönler^ m!'1,ií'!C, n!“lfl k«szitinónynyel.
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